
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2020 г. 

 

Общество с Ограниченной Ответственностью «МИЛЛЕНИУМ-ЭЛИСТА» 

 

1. Основные сведения об организации 

 

   ИНН 0814150365                      КПП 081601001                        ОГРН 1020800748715 

   Юридический адрес: г. Элиста, ул.В.И.Ленина, дом 9, строение 7д 

   Основной вид деятельности: Оптовая торговля табачными изделиями. 

Среднегодовая численность работающих за отчетный период составила 10 человек,   

численность работающих на конец года составляет 9 человек. 

Организация применяет два спец.режима: Единый налог на вмененный доход и 

Упрощенная система налогообложения (доходы, уменьшенные на величину расходов). 

                                   2. Основные показатели за 2020 г.  

2. Выручка всего (2110 )                              122175571,52 руб. 

- Выручка розничной торговли (ЕНВД)        63154002,52 руб. 

- Выручка оптовой торговли (УСН)               59021569 руб..  , в т.ч.: 

43877935,92 руб. раздельный учет (51,69/48,31)% УСН/ЕНВД от общей торговой выручки по 

контрольно-кассовой технике) за 2020г; 

15143633,08 руб. поступление денежных средств на расчетный счет организации. 

3.Расходы по обычной деятельности  всего (2120)       110521212,16 руб.ло 

- оплата труда      1565263,59 руб. 

- страховые взносы в бюджет РФ       440666,84 руб. 

- материальные затраты    1347421,74 руб. 

- себестоимость реализованного товара – 107167859,99 руб. 

4.Прочие расходы всего (2350)  161329,20 руб. 

- услуги банка   95809,20 руб. 

- налоги, в связи с применением ЕНВД в том числе: 

- налог по ЕНВД за 4 кв.2019г. __15822 руб.  

- налог по ЕНВД за 1 кв., 2 кв., 3 кв.2020г. 49698 руб.  

 

 

В строке 2410 указана сумма налога, начисленная в связи с применением Упрощенной 

системы налогообложения за 2020 год и равна 595492,00 руб. 



Строка 1370 Капитал и резервы равна 14141071,73 руб. в том числе: 

- Уставный капитал 10000 руб. 

- Нераспределенная прибыль прошлых лет 3234277,57  руб. 

- Прибыль за 2020г равна 10896794,16 руб.  

Сведения об учетной политике организации 

 

 Учетная политика для целей бухгалтерского учета разработана в соответствии с  

Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  

Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в  

Российской Федерации (утверждено приказом Минфина России от 29 июля 1998 г.  

№ 34н), ПБУ 1/2008 «Учетная политика организаций» (утверждено приказом  

Минфина России от 6 октября 2008 г. № 106н), Планом счетов бухгалтерского учета и  

Инструкцией по его применению (утверждено приказом Минфина России от 31  

октября 2000 г. № 94н), приказом Минфина России от 2 июля 2010 г. № 66н «О  

формах бухгалтерской отчетности организаций». 

 Организация применяет кассовый метод определения доходов. Стоимость товаров, 

приобретенных для перепродажи, учитывается в составе затрат по мере реализации товаров. 

Оценка всех реализованных товаров осуществляется по стоимости первых по времени 

приобретения товаров (ФИФО). 

 Суммы налога на добавленную стоимость, предъявленные по товарам, приобретенным 

для перепродажи, включаются в стоимость товаров. 

 Расходы, связанные с приобретением товаров, в том числе расходы по обслуживанию 

и транспортировке товаров, учитываются в составе затрат по мере фактической оплаты. 

  К расходам на реализацию товаров, приобретенных для перепродажи, относятся 

расходы по хранению и транспортировке товаров до покупателя, а также расходы на 

обслуживание товаров, в том числе расходы на аренду и содержание торговых зданий и 

помещений, расходы на рекламу и вознаграждения посредников, реализующих товары. 

Расходы на реализацию товаров учитываются в составе затрат после их фактической оплаты.  

 В состав материальных расходов включается цена приобретения материалов с учетом 

сумм налога на добавленную стоимость, расходы на транспортировку, а также расходы на 

информационные и консультационные услуги, связанные с приобретением материалов. 

 Материальные расходы учитываются в составе затрат по мере оплаты. При этом 

материальные расходы корректируются на стоимость материалов, не использованных в 

коммерческой деятельности. Корректировка отражается отрицательной записью в книге учета 

доходов и расходов на последнюю дату квартала. Для определения суммы корректировки 

используется метод оценки материалов по стоимости единицы запасов. 

Директор ООО «МИЛЛЕНИУМ-ЭЛИСТА»                                                         /Чункуров Ю.Г./ 



Главный бухгалтер                                                                                                    /Ходжгорова Е.В./       

26.07.2021    


